

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 42 (9107) Вторник, 19 февраля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Улучшить физкультурную работу в городах и селах края

Физическая культура в нашей стране является важным средством коммунистического воспитания... Рост массовости физкультурного движения, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами мирового первенства по важнейшим видам спорта — одна из главных задач...

В Барнауле, который должен служить примером другим городам и районам, по существу нет пригородного для тренировок занятий катка с нормальной 400-метровой беговой дорожкой... В Ямском, Залесовском и Чарышском районах до сих пор не завершена работа по организации добровольного спортивного общества «Колхозник».

В решении этой задачи некоторых успехов добились и спортсмены нашего края, насчитывающие в своих рядах более 160 тысяч человек... Значимый спортивный сезон — пора самых популярных в народе видов спорта. Тем более серьезную тревогу вызывают крупные недостатки в развитии лыжного и конькобежного спорта, крайне низкие технические результаты алтайских спортсменов в текущем зимнем сезоне.

Обязанности районных партийных и советских организаций — настоятельно повысить уровень физкультурной работы на селе, направлять и контролировать деятельность спортивных обществ «Колхозник», оказывать ему постоянную помощь и поддержку... В повестку дня отразился и вопрос об участии комсомольских организаций в развитии работы добровольного спортивного общества «Колхозник».

Проведенное недавно краевое первенство по лыжам не улучшило результаты прошлого года... Ученая работа в этом году и многих других алтайских спортсменов. Неудовлетворительные результаты краевых соревнований по лыжам и конькам свидетельствуют о том, что повышению уровня мастерства наших спортсменов физкультурные организации края не уделяют должного внимания.

Каждый зимний день нужно максимально использовать для того, чтобы увеличить число лыжников, конькобежцев, хоккеистов, повысить их спортивное мастерство... Успехи в борьбе за массовость физкультурного движения и повышение мастерства немалымы без систематической идейно-воспитательной работы среди спортсменов.

Учебно-спортивная работа запущена. Работники крайкома по делам физкультуры и спорта редко бывают в объектах, а еще реже — в лыжных коллективах... В этом повинны, конечно, не одни только физкультурные организации. Физическое воспитание масс является важнейшей задачей всей общественности. К сожалению, мы еще часто встречаемся с фактами недопонимания физкультурной работы, как средства коммунистического воспитания трудящихся, со стороны ряда партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

Честь Алтая требует быстрой ликвидации отставания от спортивных достижений других городов, краев и областей нашей страны, в первую очередь, по лыжным видам спорта... В этом повинны, конечно, не одни только физкультурные организации. Физическое воспитание масс является важнейшей задачей всей общественности.

В крайком ВКП(б)

О развращении массового социалистического соревнования за использование внутренних резервов повышения урожайности и продуктивности общественного животноводства

В крайком ВКП(б) постановлено: 1. Оборотить почва колхоза имени Молотова, Шипуновского района, о развращении в колхозах, МТС и совхозах края массового социалистического соревнования по использованию и использованию в сельском хозяйстве резервов повышения урожайности и продуктивности животноводства... 2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и Горно Алтайский обком ВКП(б) обучать на заседании бюро вопросы о развращении социалистического соревнования в сельском хозяйстве по использованию внутренних резервов и наметить конкретные мероприятия по каждому колхозу, МТС и совхозу района.

Алтайскому обкому ВКП(б) провести в течение февраля общие колхозные собрания, собрания работников МТС и совхозов, на которых обсудить статью председателя колхоза имени Молотова, Шипуновского района Ф. М. Гринько, опубликованную в газете «Правда» от 13 февраля 1952 года... 3. Провести в марте 1952 года краевое совещание председателей колхозов с участием представителей и специалистов сельского хозяйства, на котором обучить доклад председателя колхоза имени Молотова тов. Гринько «Об использовании резервов в колхозе».

В крайком ВКП(б) (1 стр.). ОПЫТ НОВАТОРОВ — В МАССЫ! Д. Королев, А. Кузин. — Сокращаем производственный цикл. В. Алексеев. — За отличное выполнение каждой операции. М. Грин. — Первые результаты (1 стр.). М. Лошакова. — Забота колхозников о лесных посадках (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Шморин. — Райком партии и первичные парторганизации (2 стр.). Д. Пульман. — Опирайтесь на опыт передовых водителей (2 стр.).

Л. Виноградова. — Неустанно улучшать работу с профсоюзным активом (2 стр.). БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ. Л. Леонов. — Наука о строении Вселенной (2—3 стр.). ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ. А. Борков. — Всестороннее развитие общественного хозяйства. С. Фатиев. — Работа правления признана неудовлетворительной (3 стр.). СПОРТ. Семь побед барнаульских динамовцев. Е. Виктор. — Соревнования сельских сил (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Обращение к И. В. Сталину родственников греческих патриотов (4 стр.). Помешать вооружению Германии, добиться разоружения, предотвратить войну! (4 стр.). Обращение компартии Германии к Всемирной федерации профсоюзов (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.). Американские власти препятствуют тунгсинским министрам присутствовать на заседании Совета Безопасности (4 стр.).

ОПЫТ НОВАТОРОВ — В МАССЫ!

Сокращаем производственный цикл

Стахановцы и технологи Краматорского завода тяжелого станкостроения и Барнаульского котельного завода проявили очень ценную инициативу в сокращении производственного цикла и уменьшении интервалов между производственными операциями... Как известно, наиболее трудоемким узлом во всей конструкции котла являются барабаны. Ритм выпуска котлов определяется ритмом выпуска барабанов на поточной линии.



Токарь-бондажник Барнаульского депо В. Забродин взял обязательство экономить электроэнергию, сызку, обрабатывая детали только на огнище. Стахановец добыл выработку до 140 процентов нормы. НА СНИМКЕ: В. Забродин у своего станка. Фото П. Ховрина.

Первые результаты

Многие патристические начинания стахановцев страны наших горячую поддержку в коллективе кузнечного цеха Барнаульского вагоноремонтного завода... Когда группа стахановцев и технологов Барнаульского котельного завода начала соревнования за сокращение межоперационных интервалов, среди вагоноремонтников с таким же почтом выступила рессорщик Алексей Хабаров. Пропилов сборку рессор, Хабаров перевыполнил задания почти вдвое.

За отличное выполнение каждой операции

Среди плотников, каменщиков и подсобных рабочих, занятых на строительстве паровозного депо станции Тагуй, развернулось социалистическое соревнование за выполнение каждой производственной операции с отличным качеством.

Следуя примеру Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой, подсобные рабочие бригады Василия Бышкова во-время доставляя каменщикам кирпич, раствор и другие материалы, борются за экономное расходование цемента. При транспортировке материалов они не допускают потерь.

Плотничная бригада, руководит которой Николай Вакулин, обеспечивает бесперебойную работу каменщиков и подсобных рабочих. Борется за отличное выполнение своей операции, плотник повышает производительность труда на 30 процентов и все работы сдает с оценкой «отлично».

Внедрение метода Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой на кирпичной кладке вновь сооружаемого депо позволило каменщикам, плотникам и подсобным рабочим поднять производительность труда на 15 процентов. Брака в работе не допускаясь. Если раньше каменщики произвели 8—9 кубометров кирпичной кладки в смену, то теперь они укладывают до 12 кубометров.

Достижения четкость действий исполнителей на каждом рабочем месте, равномерный выпуск готовой продукции... Организация поточного метода сочетается с применением механизированного оборудования и приспособлений. Растет производительность труда и повышается качество изделий. Выпуск готовой продукции на одного производственного рабочего в 1950 году сейчас увеличился в 1,6 раза.

В прошлом месяце пех выполнил план выпуска товарной продукции на 142 процента... Д. КОРОЛЕВ, начальник сборочно-сварочного цеха Бийского котельного завода. А. КУЗИН, технолог цеха.

У славгородских паровозников

СЛАВГОРОД. (Наш соб. корр.). Коллектив паровозного депо станции Славгород по примеру новаторов передовых предприятий страны развернул социалистическое соревнование за экономичное металла, топлива и электроэнергии на каждой производственной операции.

Также же показали имеет паровозная бригада, возглавляемая машинистом тов. Шалькиным... Отлично трудятся ремонтники депо. С. Сафонов, Парфенов, Чесноков, Манько, Москавиченко и токарь тов. Толочков систематически экономят металл на каждом изделии и в две перевыполняют нормы выработки.

Лучшие результаты в социалистическом соревновании у паровозной бригады тов. Жерноковцев. Время, потребное на прочистку, она сократила на 2,5 часа. За месяц бригада сэкономила 18206 килограммов угля, важного перекрыла норму по техническому...

Все это позволило коллективу депо выполнить январский план на 115 процентов и сэкономить большое количество топлива и металла.

Забота колхозников о лесных посадках

Колхозники вашего района, в тесном сотрудничестве с учеными и специалистами, успешно осуществляют план преобразования природы. За последние три года в районе защитные лесные насаждения созданы на площади в 1.124 гектара, что в четыре раза превышает площадь лесных посадок, заложённых до 1948 года.

Важное значение имеет правильная организация труда на лесных посадках. До недавнего времени в колхозах нашего района лесопосадочные звенья не были связаны с полеводческими бригадами и действовали обособленно от них.

В почетном деле преобразования природы заметно повышается участие специалистов и всех работников сельского хозяйства. Теперь не только один лесопосадочный звено, но и полеводческие бригады заботятся о посадке и уходе за полезащитными лесонасаждениями.

Наш колхозники сознают, что посев и посадка леса в степи — лишь первая часть дела. Главное же состоит в том, чтобы сохранить и вырастить каждое посаженное дерево, не дать ему погибнуть от сорной растительности и недостатка влаги... Наши колхозники сознают, что посев и посадка леса в степи — лишь первая часть дела.

Мы решили, что организацию труда можно изменить и активнее производственной бригады в колхозе повысить. С осени прошлого года все работы по посадке и уходу за лесом возложены на полеводческие бригады.

Восхищаемся массе, вдохновителями быстрого выполнения статистического плана преобразования природы выступают сельские коммунисты. Они ведут постоянную массово-политическую работу в лесопосадочных звеньях под их повседневным влиянием множатся ряды новаторов, новаторов лесокультурного дела.

В чем состоит успех? Прежде всего в том, что мы широко механизировали уход за насаждениями. Раньше боронование, а затем многократная культивация почвы в междурядьях проводилась исключительно вручную. На долю мотыги осталась лишь обработка почвы вокруг стоек деревьев. Работники МТС, задавшись целью облегчить труд колхозников на уходе за лесными посадками, добросовестно выполняли свои договорные обязательства.

Если раньше лесопосадочные звенья постоянно испытывали нехватку рабочего инвентаря, не могли назвать нужные взаимоотношения с тракторными бригадами, то теперь эти недостатки устранены. Обо всем заботится бригада, сейчас она кропотливо занимается в том, чтобы зверо работало высокопроизводительно.

Успехи, достигнутые нами в уходе за лесными посадками, значительны. Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Колхозный строй дает нам неисчерпаемые возможности улучшения своей работы, дальнейшего движения вперед.

Председатель райком ВКП(б) и Горно-Алтайский обком ВКП(б) М. ГРИН.

Пример передовой бригады

На Барнаульской спичечной фабрике активно борется за качество продукции бригада лыжных колхозников внутренней дельты, руководимая тов. Тырышкиным. Ежедневно производила 70—72 отруба вместо 50, предусмотренных заданием, коллектив совершенно не допускает брака в работе.

(«Правда» за 16 февраля).





# Обращение к И. В. Сталину родственников греческих патриотов

НЬЮ-Йорк, 16 февраля. (ТАСС). Исповняющей обязанности председателя Совета Народного Союза при ООН С. К. Парралини вчера направил председателю 6-й сессии Генеральной Ассамблеи г-ну Падилья Неро письмо следующего содержания:

«Господи председатель! На имя Председателя Совета Министров Союза ССР И. В. Сталина получено следующее обращение родственников греческих патриотов, приговоренных к смертной казни:

«Не прошло и трех месяцев с того дня, когда чрезвычайный трибунал Афин на основании своей ликвидационной приговора к смертной казни 12 греческих демократов (7 мужчин и 5 женщин) за их категорический отказ отречься от своих политических убеждений. Под давлением греческого и мирового общественного мнения приговор не был приведен в исполнение, а греческий представитель в ООН официально заявил, что указанным приговором к смерти смертная казнь не угрожает, так как они подпадают под меру помилования, предоставляемую греческим правительством.

В действительности же греческое правительство не желает умиротворения в нашей многострадальной стране и стоит за увещание раздора из неясности. 6 из 12 уже приговоренных к смертной казни: Белониссис, Грамменос, Канеллос, Колофолас, Иоанниду, Георгиаду 15 февраля 1952 года предлоу новому суду по статье «преступления», за которые их уже судили и приговорили к смертной казни. Ни один из обвиняемых не является воен-

послужащим и наша страна не находится в состоянии войны, но тем не менее их будет судить постоянный военный трибунал по обвинению в нарушении закона 375, по которому карются военные преступники за измену родине и шпионаж.

Характер и способ подготовки этого суда: обвиняемые находятся в асфальти (греческая охрана. — Прим. ред.) в строгой изоляции, им не разрешено встречаться даже со своими адвокатами. В то же время печать обрабатывает общественное мнение, систематически выступая против обвиняемых. Затем поочередно на 15 февраля 1952 г. назначаются процессы, так что адвокаты не в состоянии изучить весь обширный обвинительный материал своих подзащитных.

О том, что постоянный военный трибунал вынесет им еще раз смертный приговор, здесь никто не сомневается. Более того, утверждается, что через три дня после вынесения смертного приговора все приговоренные будут расстреляны.

От имени семей приговоренных к смерти и предаваемых новому суду мы призываем всех честных и гуманных людей выступить в защиту греческих патриотов и требовать, чтобы ни одна капля крови не пролилась на уже окровавленную греческую землю. Просим Вас вмешаться и предотвратить процесс, нависшую над головами наших близких. Этим вы продемонстрируете свою любовь к греческому народу и свое стремление к справедливости и миру.

С уважением: Василики Белониссис, Амелия Колофолас, Ириси Грамменос.

Из приведенного выше текста письма видно, что завершил сделанные делегатом Греции 20 и 23 ноября 1951 года на заседании Специального политического комитета 6-й сессии Генеральной Ассамблеи относительно того, что называемым в этом письме греческим патриотам смертная казнь не угрожает и что все они подпадают под меру помилования, принятые греческим правительством, в действительности были направлены лишь на то, чтобы ввести в заблуждение Организацию Объединенных Наций и мировое общественное мнение. Указанное письмо свидетельствует также о том, что над этими греческими патриотами готовится новая судебная расправа и что их жизнь продолжает находиться под угрозой вынесения им нового смертного приговора.

Ввиду изложенного, прошу Вас, г-н председатель, руководствуясь принятым на третьей и четвертой сессиях Генеральной Ассамблеи гуманитарным подходом к защите жертв политического террора, в Греции, принять через Организацию Объединенных Наций срочные все необходимые меры к спасению жизни этих греческих патриотов.

Прошу Вас также принять меры к изданию настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи и разослать его правительствам всех стран — членам ООН.

С уважением С. Царампиз.

# Помешать вооружению Германии, добиться разоружения, предотвратить войну!

Еще решительнее итти по пути объединения и действия за мир, хлеб, демократическую свободу, национальную независимость!

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано обращение Центрального комитета Французской коммунистической партии к народу, принятое на пленуме ЦК. В обращении говорится:

«Французы и французики! Если было время, когда коммунисты были охвачены более серьезным беспокойством, чем коммунисты французские, в связи с политической подготовкой войны и национальным унижением, политикой, проводимой правительством, подчиненным американским миллиардерам, то сегодня против американского захвата нашей страны выступает широкое движение масс. Правительство испытывает все большие затруднения в осуществлении своей роковой политики.

Но должен быть пройден еще один этап. В настоящее время необходимо добиться проведения французской политики мира и национальной независимости. Официальное создание мощной реакционной и ревизионистской армии в Западной Германии, создание командования и офицерского корпуса — титлеровского вермахта означает огромную опасность для нашей родины и для дела мира. Необходимо спастись нашей стране. Необходимо сорвать планы правителей, которые, зарвет антифашистские манифестации 10 февраля, еще раз доказали свою рабскую преданность по отношению к гитлеризму. Если Трумэн и его лакеи прибегают к подобным нелепым мерам, то это потому, что они наталкиваются на все более твердое сопротивление французского народа, потому, что они начинают сомневаться в возможности заставить его согласиться с американской оккупацией, с вооружением итти, военной экономикой и усилением итти, которая является результатом осуществления планов агрессии в Европе, а также продолжения агрессии в Азии и политике несения в Африке.

Рабочему классу надоеда возрастания итти, рост цен, постоянное снижение покупательной способности. Ему в то же время надоеда отменять скандальное увеличение заработной платы, пенсий и пособий. Они хотят установления подвижной шкалы заработной платы. Крестьяне выступают против увеличения цен на сельскохозяйственную продукцию и цен на промышленные товары. Торговцы и промышленники выступают против повышения цен на продукты питания. Все это является результатом снижения покупательной способности масс и угрозы валютного кризиса.

Все протестуют против непрерывного увеличения налоговых тягот. Все больше раздается жалоба на всевозможные требования Соединенных Штатов о сокращении торговли с Советским Союзом и странами народ-

ной демократии. Имperialизм становится все труднее продолжать господство над колонизальными народами, которые поднимаются на борьбу и выражают свои стремления к независимости, несмотря на дикую репрессию, подобную тем, которые осуществляются в Тунисе.

Факт, что увеличивается враждебность народных масс Франции к политике антисоветской войны и к ухудшению жизненных условий, что является неизбежным следствием этой политики. Пролетарияты горды тем, что они провели 12 февраля 1952 года политическую, антифашистскую борьбу. Мы, защитники жизни, более сильны, чем защитники репрессии, более уверены, чем защитники сохранения мира, потому что они боятся в диком случае катастрофического краха своей военной экономики.

Все большее число трудящихся и все французские патриоты борются против подготовки новых военных авантюр, за прекращение американского вмешательства в дела нашей страны. Они борются за возвращение эмиграции, за уверенность и порывом, которые с каждым днем становятся все сильнее и эффективнее.

У французов и французинок есть новые основания для увеличения усилий, чтобы еще решительнее итти по пути объединения и действия. Объединение и действия для расширения и усиления движения сторонников мира при содействии всех мужчин и женщин доброй воли, независимо от их политических и религиозных убеждений и их социальных условий! Объединение и действия против вооружения Германии, против возрождения гитлеровской военной машины, являющейся столь огромной угрозой для мира и безопасности Франции, что даже некоторые реакционные политики не рискуют открыто согласиться с этой частью американского диктата!

Объединение и действия для того, чтобы помешать лишь французской армии ее национального характера и позорному превращению ее в иностранный легион, в пользу американской агрессии, — для того, чтобы сорвать увеличение военной службы до двух лет! Объединение и действия за прекращение американской оккупации нашей страны, за восстановление независимости Франции! Объединение и действия за прекращение военных действий в Индо-Китае путем мирных переговоров с Демократической Республикой Вьетнам, переговоров, направленных на заключение экономических и культурных соглашений между двумя странами!

Объединение и действия за прекращение убийств и репрессий в Тунисе, за отмену всех войск и карательных вооруженных сил, за поддержку тунисского народа, как и других пораженных народов в их борьбе за право располагать своей собственной судьбой! Объединение и действия за запрещение атомной бомбы, за прекращение гонимости против наших общих врагов. Знамя единства между всеми рабочими, будь то социалисты или коммунисты, верующие или неверующие, является залогом победы в борьбе за хлеб и социальный прогресс. Это — залог победы в борьбе за защиту свобод, против войны, который предусматривает передачу власти де Голлю, против правительственной политики фашизации, союзниками которой являются руководители социалистов. Это — залог успеха широкого объединения всех сил мира и всех национальных сил, объединения, которое, препятствуя использованию Франции американцами в делах войны, добиваясь прекращения французской интервенции в Азии и освобождения германского народа от ударов авиационных и артиллерийских ударов по авантюристическим и агрессивным планам в Европе.

Да здравствует единство рабочего класса! Да здравствует объединение всех демократических сил для прекращения пути фашизму и для осуществления новой политики французской политики, проводимой в сотрудничестве с широким демократическим единством! Да здравствует объединение всех патриотов для того, чтобы помешать вооружению Германии, добиться разоружения и предотвратить войну! Да здравствует Франция! Да здравствует мир!

# Обращение компартии Германии к Всемирной федерации профсоюзов

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Агентство АНД сообщает:

Первый председатель коммунистической партии Германии Макс Рейман направил вчера Всемирной федерации профсоюзов, местопребыванием которой является Вена, письмо с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую в Германии опасность новой войны и предпринять шаги с целью предотвратить новую военную катастрофу.

«Вопреки международным соглашениям, закрепленным в Потсдамском договоре, вопреки ясно выраженной воле рабочих и подавляющего большинства населения Западной Германии, — говорится в обращении, — под давлением американских империалистов происходит воссоздание в Западной Германии в военной агрессивной Атлантический пакт. Американские, английские и французские империалисты заключили открытый союз с германским империализмом — виновником двух мировых войн.

Выражением этого союза является план Шумана, вновь предоставляющий старым германским пупенным королем и политикам, стремящимся к захвату полную возможность для создания новой военной промышленности. Выработка закона о прину-

дительной военной повинности в Западной Германии была проручена гитлеровскому генеральному штабу и фашистским военным преступникам. Путем заключения «общего договора» вся политическая, экономическая и общественная жизнь Западной Германии должна быть прикована к военной политике американского империализма. В ходе широкой подготовки войны полностью уничтожаются все демократические права рабочих и мировое население и подготавливается открытая военная диктатура.

По приказу генерального штаба Эйзенхауэра боевое правительство добивается запрещения коммунистической партии и усиливает свой террор против всех мирных гражданских немцев, в частности, против профсоюзов, о которых бойский министр юстиции Делер сказал, что они «созрели для каторжной тюрьмы». Боевое правительство, являясь представителем возродившегося агрессивного германского империализма, прибегает к тем же террористическим мерам, которые предпринимались Гитлером и Герингом.

Развитие событий в Западной Германии несет в себе непосредственную опасность для мира и угрожает всем народам Европы и, в частности, национальному существованию немецкого народа.

Западногерманские рабочие на предприя-

тиях и в профсоюзах все яснее сознают большую опасность войны и борются со все возрастающей решимостью против плана Шумана, закона о военной повинности, против «общего договора», за мирное разрешение германского вопроса на основе общегерманского совещания с целью проведения свободных выборов в Национальное собрание.

Миллионы профсоюзов требуют вместо закона о военной повинности — избирательный закон, вместо «общего договора» — мирный договор, вместо Атлантического пакта — заключение Пакта Мира между пятью державами.

Американские и германские империалисты, однако, нашли в лице правых профсоюзных лидеров верных союзников, которые попятуют права членов профсоюзов.

«Мы, — говорится в заключении письма, — обращаемся к Всемирной федерации профсоюзов с просьбой принять необходимые меры с тем, чтобы обратить внимание рабочих всего мира на растущую в Западной Германии большую опасность новой войны и предпринять необходимые шаги для усиления международной профсоюзной солидарности в общей борьбе всех трудящихся за предотвращение происходящей на территории Западной Германии подготовки новой военной катастрофы.

# На пресс-конференции в Бонне

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Агентство АНД передало из Бонна, что там 14 февраля вечером состоялась пресс-конференция по поводу обращения правительства Германской Демократической Республики (ГДР) к 4-м оккупационным державам от 13 февраля.

Из сообщения корреспондента АНД известно, что сделанное на пресс-конференции официальным представителем боннских властей заявление об обращении правительства Германской Демократической Республики было путаным и ясным.

Создается впечатление, указывает корреспондент, что по поводу обращения пра-

вительства ГДР к правительствам четырех оккупационных держав боннским властям хотелось бы избежать быстрого выражения точки зрения, чтобы можно было иметь возможность ориентироваться на то, что будет сказано на этот счет в кругах западных союзников. Поводом господствует мнение, что момент послышки от правительства ГДР является весьма удачным. Об этом сказал также и представитель правительства на пресс-конференции. Об этом же говорил корреспонденту все депутаты, которые успели с ним поговорить в течение того короткого времени, что длилась пресс-конференция.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ Марселя Кашена и Этьена Фажона

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Французский министр национальной обороны Жорж Бидо возбудил перед Национальным собранием вопрос о лишении парламентской неприкосновенности депутатов-коммунистов Марселя Кашена и Этьена Фажона за то, что в газете «Юманите» редактором которой является Кашен, 14 сентября 1951 года была опубликована статья Фажона «34 мир во Вьетнаме».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: в Барнауле, ул. Корсакова, 10б. Жизнь в пригороде 4-71 отдел советского строительства в пригороде дня 17-58. Телефон — междугородный и городской — 14 в городском — 17-78, зав. издательством.

# СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 16 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи обнародовало сегодня, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах ведут оборонительные бои с американско-сильскими интервентами и американскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

ПХЕНЬЯН, 17 февраля. (ТАСС). В передаче сегодня сообщения Главного командования Народной армии Кореи Народной Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев в ходе боев за истекший месяц, с 1 по 31 января, сорвав на-

ступление американско-английских агрессивных войск и лысинамской армии, нанесли им огромные потери в живой силе и технике.

Уничтожено, ранено и взято в плен 11,721 вражеский солдат и офицер. Захвачено винтовок разных систем — 530, автоматов — 351, легких пулеметов — 74, тяжелых пулеметов 14, орудий разных калибров — 32, орудий — 4, раций — 33, телефонных аппаратов — 15, патрон — 115,974, ручных гранат — 1,076, мин разных — 118.

Уничтожено и повреждено танков — 57, автомашин — 85, орудий разных калибров — 12, потоплено 64 корабля и захвачено 20 деревянных судов; двум кораблям нанесены повреждения. Сбито — 174 и повреждено 165 самолетов противника.

# ПЕРЕГОВОРЫ О ПЕРЕМИРИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 16 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсюна:

На сегодняшнем заседании штабных офицеров обсуждающих пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Корее, американская сторона все еще продолжала настаивать на огромном пределе для чередования войск и том большом числе установленных пунктов выгрузки в тылу, которых она требует.

Наш штабной офицер подчеркнул, что предложенный нашей стороной ежемесячный предел для чередования войск в 20 тысяч человек превышает практическую потребность. Он заявил, что чрезмерный предел для чередования войск делает бессмысленным установление всякого предела вообще и не может быть терпим.

Наш штабной офицер указал также, что поскольку общее количество войск, оружия и боеприпасов, доставляемых в Корею после прекращения военных действий, должно быть значительно сокращено, четыре установленных пункта выгрузки в тылу с каждой стороны достаточно для удовлетворения всех нормальных потребностей.

Наша сторона снова предложила, чтобы американская сторона серьезно рассмотрела и приняла наше предложение, как разумное урегулирование главных разногласий между обеими сторонами.

В пересмотренном проекте говорится: «В целях обеспечения мирного разрешения корейского вопроса представители военного командования обеих сторон рекомендуют заинтересованным правительствам обеих сторон созвать в течение трех месяцев после подписания и вступления в силу соглашения о перемирии политическую конференцию на более высоком уровне в составе соответствующих назначенных представителей для разрешения путем переговоров вопросов о выводе всех иностранных войск из Кореи, мирном урегулировании корейского вопроса и т. д.»

На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3 повестки дня, наша сторона в качестве трех нейтральных стран, которые она должна пригласить для создания наблюдательной комиссии нейтральных государств, предложила Советский Союз, Польшу и Чехословакию. Другая сторона предложила Швейцарию, Швецию и Норвегию.

Наша сторона официально предложила, чтобы каждая из сторон выразила одностороннее согласие с кандидатурами нейтральных держав, предложенными другой стороной. Однако другая сторона не указав никакой причины, возразила против того, чтобы наша сторона обратилась к Советскому Союзу с просьбой послать своего представителя в комиссию нейтральных государств.

ПХЕНЬЯН, 16 февраля. (ТАСС). Газеты опубликовали сообщение о том, что Китайская Народная Республика выразила желание принять участие в олимпийских играх. Наряду с этим в газете «Сюэиен» социалдемократии опубликовано заявление председателя Международного комитета по олимпийским играм Отто Майера, который утверждает, что Китайская Народная Республика не может быть принята в комитет, так как Китай там уже имеет представителя от гоминдана.

В связи с такой позицией Международного комитета по олимпийским играм председатель Общества «Филиппин-Китай», бывший премьер-министр Мауно Пеккала, являющийся одновременно членом Финляндского комитета по подготовке к олимпийским играм, опубликовал сегодня в газете «Ююканкал самота» заявление, в котором подчеркивает, что приглашение на олимпийские игры, посланное киме Чан-Кайши, является абсурдом. Пеккала указал, что Китай имеет законное правительство, которое должно быть представлено в Международном олимпийском комитете. Пеккала отметил, что именно этому правительству должно быть послано приглашение принять участие в олимпийских играх.

# Открытие выставки Всемирного Совета Мира в Берлине

БЕРЛИН, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине в присутствии президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика состоялось торжественное открытие выставки Всемирного Совета Мира «Фотографии и документы о борьбе народа за мир».

На торжественном открытии выставки присутствовали также представители демократического магистрата Большого Берлина, демократических партий и массовых демократических организаций, члены комитетов борьбы за мир, крупных предприятий Берлина, многочисленные сторонники мира из всех частей германской столицы.

В пересмотренном проекте говорится: «В целях обеспечения мирного разрешения корейского вопроса представители военного командования обеих сторон рекомендуют заинтересованным правительствам обеих сторон созвать в течение трех месяцев после подписания и вступления в силу соглашения о перемирии политическую конференцию на более высоком уровне в составе соответствующих назначенных представителей для разрешения путем переговоров вопросов о выводе всех иностранных войск из Кореи, мирном урегулировании корейского вопроса и т. д.»

На заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3 повестки дня, наша сторона в качестве трех нейтральных стран, которые она должна пригласить для создания наблюдательной комиссии нейтральных государств, предложила Советский Союз, Польшу и Чехословакию. Другая сторона предложила Швейцарию, Швецию и Норвегию.

Наша сторона официально предложила, чтобы каждая из сторон выразила одностороннее согласие с кандидатурами нейтральных держав, предложенными другой стороной. Однако другая сторона не указав никакой причины, возразила против того, чтобы наша сторона обратилась к Советскому Союзу с просьбой послать своего представителя в комиссию нейтральных государств.

В Берлине в присутствии президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика состоялось торжественное открытие выставки Всемирного Совета Мира «Фотографии и документы о борьбе народа за мир».

На торжественном открытии выставки присутствовали также представители демократического магистрата Большого Берлина, демократических партий и массовых демократических организаций, члены комитетов борьбы за мир, крупных предприятий Берлина, многочисленные сторонники мира из всех частей германской столицы.

# Новый процесс над Белониссисом и другими греческими патриотами

АФИНЫ, 16 февраля. (ТАСС). Вчера постоянный военный трибунал Афин начал слушать «дело» 29 греческих патриотов. Среди них член ЦК компартии Греции Белониссис, Иоанниду, Георгиаду и Колофолас, уже приговоренные в ноябре 1951 года к смертной казни. Не решившись расстрелять их по приговору чрезвычайного суда, вынесенному за политические «преступления», греческие власти обвинили теперь «подсудимых» в осуществлении фашистских законов диктатора Метакса в уголовном преступлении — в «шпионаже» и «измене родине».

Все обвинительные заключения построены на показаниях шпионов и чиновников полиции и асфальти. Среди «свидетелей» обвиняемые фигурируют даже начальник полиции при министерстве внутренних дел Панолос.

На заседании военного трибунала допустимо только адвокатов и журналистов. Внешний вид «подсудимых» свидетельствует о том, что они прошли «энергичную обработку» в асфальти.

На первом заседании суда защита потребовала отменить процесс, так как согласно конституции и по сути предьявленных обвинений дело подлежит рассмотрению гражданского, а не военного суда, но суд отклонил это требование. Суд отклонил и другое законное требование защиты отложить процесс, поскольку защитникам не было предоставлено времени для ознакомления с делами их подзащитных.

В пересмотренном проекте, представленном корейской и китайской стороной 14 февраля, фактически уже утратившие свое значение американской стороны и их формулировки. Несмотря на огромные усилия нашей стороны, американцы устроили фабрику различные предлоги и создают препятствия, а затем отказываются от этих предлогов и предлогов, являя же созданных, и заявляют, что такое действие с их стороны является уступкой.

Штабной офицер корейской и китайской стороны указал, что для того, чтобы достигнуть какого-либо прогресса в работе, американцы должны серьезно рассмотреть различные предложения нашей стороны и отказаться от своего итти требования, а не носить «добровольной респиратор».

ПЕКИН, 17 февраля. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсюна от 16 февраля говорится:

В целях быстрого достижения разумного урегулирования пункта 5 повестки дня переговоров о перемирии в Корею делегация корейской Народной армии и китайских

ПЕКИН, 17 февраля. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсюна от 16 февраля говорится:

В целях быстрого достижения разумного урегулирования пункта 5 повестки дня переговоров о перемирии в Корею делегация корейской Народной армии и китайских

# Американские власти препятствуют тунисским министрам присутствовать на заседании Совета Безопасности

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», находящиеся в Париже тунисские министры Салах Бен Юсеф и Мохаммед Бадр обратились в прошлый вторник к консулству в Париже с просьбой о выдаче им виз для поездки в США на предстоящее заседание Совета Безопасности, где, как известно, должен рассматриваться тунисский вопрос.

Однако американский консул отказал тунисским министрам в визах под тем пред-

логом, что французское правительство поставило американские власти в известность о действительности дипломатических паспортов тунисских министров якобы «лишь на территории Туниса».

Газета разоблачает сговор американских и французских империалистов, боющихся широкой огласки, которую может получить в связи с обсуждением в Совете Безопасности тунисский вопрос.

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического бюро, ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западной четверти, слабый, до умеренного. Температура ночью 20—25 градусов мороза, днем 12—17 градусов мороза.

ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-48 в 14-03, редактор 14-03 зам редактора 14-04, главный редактор 14-05, редактор 14-06, редактор 14-07, редактор 14-08, редактор 14-09, редактор 14-10, редактор 14-11, редактор 14-12, редактор 14-13, редактор 14-14, редактор 14-15, редактор 14-16, редактор 14-17, редактор 14-18, редактор 14-19, редактор 14-20, редактор 14-21, редактор 14-22, редактор 14-23, редактор 14-24, редактор 14-25, редактор 14-26, редактор 14-27, редактор 14-28, редактор 14-29, редактор 14-30, редактор 14-31, редактор 14-32, редактор 14-33, редактор 14-34, редактор 14-35, редактор 14-36, редактор 14-37, редактор 14-38, редактор 14-39, редактор 14-40, редактор 14-41, редактор 14-42, редактор 14-43, редактор 14-44, редактор 14-45, редактор 14-46, редактор 14-47, редактор 14-48, редактор 14-49, редактор 14-50, редактор 14-51, редактор 14-52, редактор 14-53, редактор 14-54, редактор 14-55, редактор 14-56, редактор 14-57, редактор 14-58, редактор 14-59, редактор 14-60, редактор 14-61, редактор 14-62, редактор 14-63, редактор 14-64, редактор 14-65, редактор 14-66, редактор 14-67, редактор 14-68, редактор 14-69, редактор 14-70, редактор 14-71, редактор 14-72, редактор 14-73, редактор 14-74, редактор 14-75, редактор 14-76, редактор 14-77, редактор 14-78, редактор 14-79, редактор 14-80, редактор 14-81, редактор 14-82, редактор 14-83, редактор 14-84, редактор 14-85, редактор 14-86, редактор 14-87, редактор 14-88, редактор 14-89, редактор 14-90, редактор 14-91, редактор 14-92, редактор 14-93, редактор 14-94, редактор 14-95, редактор 14-96, редактор 14-97, редактор 14-98, редактор 14-99, редактор 14-100.